

《决战江桥》中 李幼斌再次以个性化军人角色征战“暑期档”

“枪打飞机”难道是抗战雷剧

本报综合消息 最近，热爱军事题材男人戏的观众终于找到了一部剧追着不放了，以李幼斌领衔的《决战江桥》登陆荧屏没几天，就以1.8的收视率创下上半年电视剧收视率第一名的好成绩。李幼斌变身马占山，再次以个性化军人角色征战“暑期档”。剧中有关“枪打飞机”的情节也引发观众考究，这难道是雷剧桥段？

李幼斌版马占山有“匪气”也有笑点

最近，追剧的群众不是痴迷于《微微一笑很倾城》里高颜值的学霸杨洋，就是被《小别离》中纠结于孩子中考的黄磊海清夫妇弄得共鸣无限，记者发现，还有人在追的则是一部挺提气的抗战剧。

看惯了那些高大全的抗日将领形象，李幼斌所扮演的带着浓重“痞气”和“匪气”的马占山甚至有点可爱，在戏弄日本人时不乏笑点。有人说，“千万不要跟李幼斌吵架，否则分分钟噎死你！”当年马占山领衔的江桥抗战成为“九·一八”事变后中国人民抗日斗争的第一波高潮，它极大地鼓舞了全国人民的抗日斗志，打破了日本关东军不可战胜的神话。有意思的是，一时间马占山成了名人。上海福昌烟草公司还专门生产“马占山将军牌”香烟，供不应求，不吸烟的人也买回几包留作纪念。

这也是李幼斌驾轻就熟的演绎方式，正剧的剧情设置加上鲜活接地气的人物，再加上施京明、刘威、张光北等戏骨的加持，让这部剧俘获不少观众，从即将告别暑期，玄幻和偶像剧最后的“疯狂”中杀出一股子阳刚



《决战江桥》宣传海报

之气。

步枪击落的飞机至今还陈列在纪念馆里

除了手撕鬼子，弹弓、手枪、手榴弹打下飞机等桥段，也是不少观众耳熟能详的雷剧桥段，所以，在《决战江桥》中，有马占山带领敢死队打下飞机的情节也曾遭观众质疑。但根据当年江桥决战的亲历者口述历史，这还真不是杜撰出来不靠谱的雷剧情节，这是真的！历史上马占山所带领的抗日团队确实用枪打下来两架日本飞机，其中一架现在还摆放在江桥战役的纪念馆里。

在剧中，在日寇宣布对江桥抗日军队发动大规模的进攻后，黑龙江主席马占山不顾蒋介石“不抵抗”的政策，当即下令还击，并宣言，“我决心举省玉碎！”硝烟弥漫的大场面战争场景，其中最著名的“步枪打飞机”作战更是震撼人心。面对日寇的地毯式轰炸，视死如归的抗日将士们，接到命令集体躺倒在山坡上，待日军的敌机临近，齐齐放枪射向空中。

据介绍，当时马占山的军队使用的主要武器是“汉阳造”步枪，射程十分有限。但聪明的中国军人想出了一个妙招。马占山安排了14排军人仰躺在地面上，一排十人，在地面形成一个方阵，所有军人的步枪枪口朝上，当日军战斗机飞临方阵上空时，140支步枪同时射击，那架日军战斗机中了26枪，油箱中弹起火，“轰”一声巨响后坠毁了。那架飞机成了日本军队侵略中国以来被中国军人击落的第一架战机。

该剧导演李印解释道，“日军轰炸完我们的阵地后，必须要迅速把飞机拉起来，因为它是低空轰炸，那时候的战斗机不像现在这么先进，它必须在一定的飞行高度下投才能投得很准。投完以后他们必须把飞机拉起来，不然就撞山了。马占山是很聪明的，他们全都是做好了就义的准备的，因为你是完全暴露的。日本人能看见你，其飞机上也有机枪手扫射，在拉飞机的过程中，大家同时开枪，这才打下了两架飞机。这绝不是过度夸张的剧情，而是史书上记载真实存在过的。”

(张楠)

话剧《搁浅》北京演出

冯宪珍剧中反串演老头

本报综合消息 8月27日，又来了工作室出品，刘丹导演、张健制作的话剧《搁浅》在北京演出。表演艺术家冯宪珍在剧中献出反串大秀，惊艳全场。主演郭笑、李泓良、江佳奇、区宁4位青年演员将一群天之骄子在命运巨轮沉浮往复时人性显现的果决、踌躇、伤感、振作、蜕变这一过程表达得淋漓尽致。

话剧《搁浅》讲述了一个虚构国度里，演员们围绕着潜艇搁浅的核心事件展开讨

论，在此过程中贯穿了他们从少年时代到青年时代跨度的变化，展现了青年人的果敢、不顾一切、审时度势，最终不忘初心。冯宪珍保密很久的反串角色在当天的舞台上展现，顶着一头乱糟糟的头发和一脸络腮胡。

剧中，冯宪珍饰演制造那艘搁浅潜艇的船厂厂长，所诠释出的责无旁贷的责任恰恰表现了父辈所沿袭和给予青年一代的希望。该剧将演出至9月4日。 (杨杨)

出道13年以来首次个人巡回演唱会

陈伟霆一曲《战士》热力开场

本报综合消息 8月27日，陈伟霆InsideMe巡演北京站亮相北京乐视体育生态中心。演唱会现场，陈伟霆以一曲《战士》热力开场，随后劲歌热舞地演唱了《尾巴》《女皇》等歌曲，卖力的演出让现场歌迷尖叫声不断。

作为陈伟霆出道13年以来首次个人巡回演唱会，全场激情四射，火力全开。他现场激动地表示，一直都想要拥有自己的一个舞台，终于实现了，有了自己的舞台，陈伟霆有很多面，这是最真实的我。” (吴平)



陈伟霆

崔健重温摇滚30年

将于9月30日举行“滚动三十”演唱会



崔健

本报综合消息 1986年5月9日，崔健在工人体育馆“让世界充满爱”百名歌手演唱会上唱响《一无所有》，让摇滚乐第一次登上主流舞台，这一天被视为中国摇滚乐的起点，也让崔健这个名字从此走入公众视野。

30年后，上周，戴着缀有红五星鸭舌帽“经典造型”的崔健宣布将于9月30日在北京工人体育场举行“滚动三十”演唱会，与观众重温30年来的崔氏摇滚金曲。

崔健表示，自己并不喜欢被戴上所谓“摇滚教父”的帽子，自己只是一个始终活跃在摇滚一线的音乐人，而这次的演唱会也是他对自己30年摇滚历程的一个总结。据他透露，此次演唱会中，包括《新长征路上的摇滚》、《一无所有》等经典歌曲都将经过重新编曲后再度唱响。

此外，担任此次演唱会嘉宾的将是英国老牌摇滚团体——警察乐队(The Police)鼓手Stewart Copeland。 (成长)



陈坤参加“行走的力量”

2016“行走的力量”收官

演员陈坤化身“暖场王”

本报综合消息 8月25日，2016年“行走的力量”宣告正式收官。离开城市再返城，这是演员陈坤每年发起的一项活动。谈及今年“行走的力量”，陈坤坦言：“对比前5年，今年是难度系数最小的一年，但却是最别致的一年。”

“行走的力量”是陈坤2011年发起的心灵建设类公益项目，以号召更多人通过

行走的方式让内心有所觉悟，实现正能量。2016年行走的地点在康定，陈坤透露，每年行走虽然保障团队尽可能地做好各种突发情况的预案，但依旧避免不了各种自然因素或突发的人为因素带来的考验。有同行志愿者爆料，陈坤常化身“暖场王”，搞怪给大家颁发“抗饿巧克力”，在营地深聊时也是自黑不断，营造轻松气氛。 (高宇飞)